
Protokół Nr XXXIX/10
z sesji Rady Gminy Nowa Ruda,  

która odbyła się dnia 28 kwietnia 2010 roku
w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Teresa Październiak – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda.

Godzina rozpoczęcia - 1000

Godzina zakończenia -  1140

Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Teresa Październiak powitała wszystkich przybyłych na sesję.
Po powitaniu  otworzyła  obrady  XXXIX  sesji  Rady Gminy Nowa Ruda,  oświadczyła,  iż  zgodnie  z  listą 
obecności  -  załącznik  nr  1 w  sesji  uczestniczy  13  radnych,  co  wobec  ustawowego  składu  rady 
wynoszącego  15  osób  stanowi  quorum  pozwalające  na  podejmowanie  prawomocnych  uchwał.

Radni nieobecni: Artur Koćmirski – nieusprawiedliwiony i Zygmunt Rozwandowicz – usprawiedliwiony. 

Ponadto w sesji uczestniczyli (załącznik nr 2): 
1. Sławomir Karwowski – Wójt Gminy Nowa Ruda
2. Bożena Goliasz – Sekretarz Gminy Nowa Ruda
3. Urszula Brzóska – Zastępca Skarbnika Gminy Nowa Ruda

Przewodnicząca Rady przedstawiła porządek dzienny sesji - załącznik nr 3: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad;
1. przyjęcie protokołu z ostatniej sesji,
2. przedstawienie porządku obrad.

II. Podjęcie uchwał:   
1) w sprawie absolutorium za rok 2009 dla Wójta Gminy Nowa Ruda, 
2) w sprawie utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach Prezydenta RP.

III. Interpelacje, zapytania, wnioski, sprawy różne.  
   1) Przyjęcie planu pracy Komisji Rewizyjnej i innych komisji problemowych na rok 2010.
    
IV. Zakończenie sesji Rady Gminy Nowa Ruda.

Ad I.1 Uwag nie zgłaszano. Przewodnicząca poddała pod głosowanie przyjęcie protokołu z XXXVIII sesji:

obecnych na sali uprawnionych do głosowania 13 radnych, Rada Gminy 12 głosami 
„za”, przy 1 głosie „wstrzymującym się” przyjęła protokół z XXXVIII sesji Rady Gminy 
Nowa Ruda.

Ad I.2  Porządek sesji został przedstawiony i przyjęty do realizacji bez zmian.

 
Ad II. 1)
Przewodnicząca Rady poprosiła radnych o zabieranie głosu odnośnie sprawozdania Wójta Gminy Nowa 
Ruda za 2009 rok.

Radny Stanisław Polak w związku z absolutorium dla Wójta przypomniał, że były planowane środki na 
budowę sal sportowych dla szkół w gminie, które zostały przeznaczone na inne cele. Ponadto poruszył 
sprawę  Europejskiego  Domu  Spotkań  Młodzieży  w  Sokolcu,  który  oficjalnie  nie  funkcjonuje.  Z  tego 
powodu oznajmił, iż wstrzyma się od głosu, gdyż jako radny czuje się nieusatysfakcjonowany.
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Radny Wacław Łukasiewicz  zaznaczył,  że środki przekazywane dla Świerk są bardzo ograniczone. 
Wieś dostarcza podatek jeden z większych do budżetu gminy - niestety te pieniądze nie „wracają” do wsi. 
Dodał,  że na zadania  w bieżącym roku przeznaczono 5 tys.  zł.  dla  remizy strażackiej,  są deklaracje 
odnośnie sali wiejskiej, ale jest również wiele innych spraw, które powinny być załatwione.

Przewodnicząca Rady poinformowała, że wykonanie budżetu Gminy Nowa Ruda za rok 2009 zostało 
w  całości  i  terminowo  przedłożone  Wysokiej  Radzie.  Przewodnicząca  Rady  przypomniała  również  
o Uchwale Nr III-30/2010 Składu Orzekającego Regionalnej  Izby  Obrachunkowej we Wrocławiu  
z  dnia  7  kwietnia  2010  roku  -  załącznik  nr  4,  który  postanowił  wydać  pozytywną  opinię  
o przedłożonym przez Wójta Gminy Nowa Ruda  sprawozdaniu z wykonania budżetu gminy 
za 2009 rok.

Janusz Ferenc Przewodniczący Komisji Rewizyjnej poinformował radę, że na posiedzeniu Komisji 
Rewizyjnej  w  dniu  15  kwietnia  br.  sprawozdanie  szczegółowo  omawiała  Pani  Skarbnik.  Po  analizie 
dokumentacji  finansowej i  uzyskaniu wszelkich wyjaśnień -  komisja przyjęła  sprawozdanie bez uwag, 
podkreślając, że budżet jest realizowany właściwie. Poinformował również, że komisja w obecności pięciu 
członków jednogłośnie 5 głosami „za”, pozytywnie zaopiniowała sprawozdanie Wójta Gminy 
Nowa Ruda z wykonania budżetu za 2009 rok. Przewodniczący Komisji Rewizyjnej odczytał Radzie 
Gminy Nowa Ruda Opinię Komisji Rewizyjnej z dnia 15 kwietnia, która stanowi uzasadnienie do 
projektu uchwały w sprawie absolutorium za rok 2009 dla Wójta  Gminy Nowa Ruda. Stwierdził,  że  
w związku z powyższym Komisja Rewizyjna wnosi o udzielenie absolutorium dla Wójta Gminy Nowa Ruda 

za rok 2009. 

Przewodnicząca Rady  odczytała Uchwałę Nr III-64/2010  Składu Orzekającego Regionalnej Izby 
Obrachunkowej  we Wrocławiu z dnia 19 kwietnia 2010 roku załącznik nr 5 w sprawie opinii o wniosku 
Komisji  Rewizyjnej  o  udzielenie  absolutorium  Wójtowi  Gminy  Nowa  Ruda,  która  jest  pozytywna. 
Przewodnicząca poinformowała Wysoką Radę, iż sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z wykonania 
budżetu za 2009 rok otrzymało pozytywne opinie wszystkich komisji Rady Gminy Nowa Ruda.

Przewodnicząca  Rady zapytała,  czy  ktoś  chciałby  zabrać  głos.  Pytań  nie  zgłaszano.  Wobec  tego 
Przewodnicząca Rady poddała pod głosowanie podjęcie uchwały w sprawie absolutorium za rok 2009 dla 
Wójta Gminy Nowa Ruda. W głosowaniu:

obecnych na sali uprawnionych do głosowania 13 radnych, Rada Gminy Nowa Ruda 
10  głosami  „za”,  przy  3  głosach  „wstrzymujących  się”  podjęła uchwałę  
nr 307/XXXIX/10 w sprawie absolutorium za rok 2009 dla Wójta Gminy Nowa Ruda.

Sławomir Karwowski Wójt Gminy Nowa Ruda podsumowując stwierdził,  iż  zadań do realizacji  
w gminie jest więcej niż pozwalają na to środki finansowe. Podkreślił, że trzy ostanie lata były owocne 
w rozwojowe działania gminy. Wójt podziękował radnym za wsparcie i  pomoc, a nawet za krytykę, która 
niejednokrotnie pozwoliła właściwie skierować działania.

Ad II. 2) 
Bożena Goliasz Sekretarz Gminy zgłosiła autopoprawkę do projektu uchwały. W podstawie prawnej 
zmienia się zapis  
z:
„Na  podstawie  art.  18  ust.  2  pkt  15   ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  
(Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) oraz art. 22 ust. 3 ustawy…” 
na: 
„Na  podstawie  art.  18  ust.  2  pkt  15   ustawy  z  dnia  8  marca  1990  r.  o  samorządzie  gminnym  
(Dz.U. z 2001 r. Nr 142, poz. 1591 z późn. zm.) oraz art. 22 ust. 5 ustawy …”

Więcej  uwag  nie  było.  Pytań  nie  zgłaszano.  Przewodnicząca  Rady  poddała  projekt  uchwały  pod 
głosowanie:

obecnych na sali uprawnionych do głosowania 13 radnych, Rada Gminy Nowa Ruda 
jednogłośnie  -  13  głosami  „za”  podjęła uchwałę  nr  308/XXXIX/10  w  sprawie 
utworzenia odrębnego obwodu głosowania w wyborach Prezydenta RP.
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Ad III. Przewodnicząca Rady analizując plan pracy Komisji Rewizyjnej zwróciła uwagę na to, aby plan 
został rozpisany od stycznia do października br., gdyż zbliżają się wybory samorządowe i nastanie kolejna 
kadencja  rady.  Przewodnicząca  zapytała  radnych  czy  są  uwagi  do  planu  pracy  Komisji  Rewizyjnej.  
Uwag nie zgłaszano. W głosowaniu:

obecnych na sali uprawnionych do głosowania 13 radnych, Rada Gminy Nowa Ruda 
jednogłośnie - 13 głosami „za” przyjęła plan pracy Komisji Rewizyjnej na 2010 rok.
 

Radny Wojciech Kołodziej zwrócił się do Wójta z prośbą o zamontowanie progów zwalniających na 
drodze między kościołem, a placem zabaw w Sołectwie Koszyn.

Wójt odpowiedział, że to zadanie jest zaplanowane i ujęte w budżecie na bieżący rok.

Radny Janusz Ferenc poprosił Wójta o interwencję u dyrektora ZGKiM w sprawie lokalu mieszkalnego 
na  ul.  Kościelnej  w  Ludwikowicach  Kłodzkich.  Lokal  ten  był  wyremontowany,  a  obecnie  jest 
dewastowany.  Ponadto  radny  zwrócił  uwagę  na  konieczność  przeprowadzenia  remontu  rynien  na 
budynkach komunalnych przy  ul.  Głównej  w Ludwikowicach Kłodzkich.  Zapytał  również  o segregację 
śmieci.

Wójt  odpowiedział  radnemu,  że  sprawa  dewastowania  jest  podstawą  do  złożenia  wniosku
o wymeldowanie osób, które tam faktycznie nie mieszkają.
Sprawa dotycząca remontu rynien nie jest jednostkowa, również inne obiekty mają taki problem, ale po 
okresie zimowym są one sukcesywnie naprawiane.
Wójt poinformował, że jeśli chodzi o segregację śmieci to zainteresowani mogą wystawiać duże, czarne 
worki z trawą, które będą regularnie odbierane.

Radny Henryk Srokowski zaproponował podniesienie wynagrodzenia dla Wójta Gminy Nowa Ruda.

Teresa Październiak Przewodnicząca Rady oznajmiła, iż taką sprawę należy poprzedzić wnioskiem 
skierowanym do Komisji Budżetu i Finansów.

Radny Wojciech Kołodziej stwierdził, że kwestia związana z kosztami ponoszonymi przez Wójta może 
być  rozwiązana  w  formie  ryczałtu  samochodowego,  a  podniesienie  wynagrodzenia  musi  konkretnie 
odnosić  się  do  działalności  Wójta.  To  stanowisko  zostało  poparte  przez  Radnego  Jerzego  Goliasza.

Radna Danuta Hryckiewicz  zapytała Wójta o kwestię związaną z uruchomieniem basenu w Jugowie.

Wójt  przypomniał,  że  w ubiegłym roku  basen  był  gotowy  do  otwarcia,  ale  niestety  wystąpiły  akty 
wandalizmu.  Sprawców  nie  znaleziono,  co  uniemożliwiło  wyegzekwowanie  odszkodowania  
od ubezpieczyciela. Zaznaczył, że został założony monitoring z systemem podczerwieni oraz dodatkowe 
oświetlenie. Podpisano również umowę z firmą ochroniarską.

Radna Danuta Hryckiewicz zwróciła uwagę na fakt, że w związku  z nowymi przepisami prawa, sołtys 
nie może być kierownikiem obiektu rekreacyjnego.

Wójt stwierdził,  że dobrym rozwiązaniem byłoby znalezienie osoby, która mogłaby zająć się obsługa 
basenu. Podkreśli również, że nie zamierza sprzedawać obiektu.

Radna  Krystyna  Żółkowska–Sonnak  zaproponowała  przyłączenie  basenu  do  CKGNR  oraz 
zatrudnienie instruktorów pływania, którzy byliby również odpowiedzialni za obsługę basenu.

Wójt  zauważył,  że  taka  możliwość  istnieje,  jednak  wiąże  się  to  z  koniecznością  zmiany  statutu  
i przekazania obiektów sportowych uchwałą  pod zarząd Centrum Kultury Gminy Nowa Ruda. 

Radny Stanisław Polak  zapytał Wójta o plany odnośnie obiecanych sal sportowych. Zwrócił uwagę 
również na sprawę chodnika w Sokolcu.  Zauważył,  że co roku przeznaczane są środki finansowe na 
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Europejski Dom Spotkań Młodzieży, który dalej nie funkcjonuje. 

Wójt odniósł się do kwestii sali sportowej w Ludwikowicach Kłodzkich przypominając, że aby przystąpić 
do wykonania zadania konieczne było przekształcenie terenu w miejscowym planie zagospodarowania 
przestrzennego na działkę pod zabudowę salą gimnastyczną i boiskiem. Przypomniał również, że MPZP 
dla Ludwikowic Kłodzkich uchwalony w 2005 roku nie przewidywał takiej możliwości,  a zapisy w nim 
zawarte przeznaczały teren przy szkole na działalność rolniczą. W związku z powyższym w 2007 roku 
została  podjęta  decyzja  o  zmianie  MPZP  celem  przekształcenia  obszaru  przy  szkole  na  teren  pod 
zabudowę. Po zakończonej procedurze zmiany MPZP, która trwała ok. 1,5 roku, został zakupiony projekt 
sali sportowej i są obecnie prowadzone uzgodnienia dotyczące adaptacji projektu budowy. Dopiero po 
uzyskaniu pozwolenia na budowę oraz środków finansowych będzie można rozpocząć budowę.
Wójt przypomniał, że w porozumieniu pomiędzy starostwem i gminą plan remontu chodnika w Sokolcu 
został  przyjęty  do  realizacji.  W  grudniu  2007  roku  wykonano  uzupełnienie  poprzez  krawężnik.  
W  następnym  roku  od  wiosny  nie  wykonywano  remontu,  gdyż  podjęto  decyzje  o  zmianie  sytemu 
oświetleniowego, które wymagało instalacji przewodów w ziemi. Został wykonany projekt budowlany i po 
uzyskaniu pozwolenia na budowę wykonano oświetlenie. Prace zostały zakończone jesienią 2009 roku. 
Poinformował  również,  że  wykonanie  nawierzchni  chodnika  jest  możliwe  w  tym  roku  i  tak  zostało 
zaplanowane.  Oświetlenie  zostało  wykonane  w celu  odłączenia  się  od  sieci  zakładu  energetycznego 
ponieważ jest to bardziej opłacalne rozwiązanie. 
Wójt   odnosząc  się  do  kwestii  Europejskiego  Domu  Spotkań  Młodzieży  w  Sokolcu  przypomniał,  że 
wszystkie  koszty  związane  z  działalnością  tego  obiektu  ponosi  gmina.  W  projekcie  nie  została 
uwzględniona przebudowa szamba co powoduje,  iż młodzież nie ma możliwości  dłuższego pobytu na 
terenie obiektu. Konieczna jest również przebudowa sal z wieloosobowych na mniejsze - niestety na dzień 
dzisiejszy nie jest to wykonalne, gdyż obliguje nas umowa. Wójt podkreślił, że obiekt funkcjonuje zgodnie 
ze swoim przeznaczeniem m.in. gościmy tam dzieci z Czech, a na co dzień korzysta z obiektu Lokalna 
Grupa Działania LIDER. Wójt podziela uwagę radnego, że należy podjąć kroki odnośnie „małego domku” 
przy EDSM. Jeśli zostanie on przeznaczony na cele administracyjne, to należy tam stworzyć zaplecze.  
Jeżeli  zrezygnujemy  z  zaplecza  administracyjnego  to  domek  zostanie  wyburzony.  Oświadczył,  iż  
w niedługim czasie zostanie podjęta ostateczna decyzja w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady  powołując  się na swoje wieloletnie  doświadczenie w organizacji  obozów dla 
dzieci stwierdziła,  iż  nie  jest  możliwe  aby  Europejski  Dom  Spotkań  Młodzieży  funkcjonował  jako 
schronisko. Zaznaczyła, że na dziesięcioro dzieci przypada jeden wychowawca - opiekun i ze względów 
bezpieczeństwa pokoje muszą być wieloosobowe, jak również świetlica i  stołówka musi być wspólna.

Wójt odpowiedział,  że zaciągnął opinie w kuratorium i nie ma takich wymagań. Przypomniał, że jeśli  
obiekt będzie funkcjonował w formie stałego schroniska to jego utrzymanie wyniesie 0,5 ml zł. rocznie.  
Wójt  uważa  polsko-czeską  wymianę  dzieci  jako  nadrzędną  funkcję  Europejskiego  Domu  Spotkań 
Młodzieży,  dlatego  po  zakończeniu  obligatoryjnego  okresu  zadania,  będzie  trzeba  ustalić  kierunek 
działania tego obiektu. 

Radny Wacław Łukasiewicz zapytał Wójta o podjęte działania w sprawie rozbiórki kompleksu PKP we 
wsi Świerki.

Wójt poinformował, że jest już umówiony do wstępnego ustalenia terminu rozmów z przedstawicielami 
PKP.  Zaproponował,  aby  wybrukowany  plac  kompleksu  PKP  w  „dolnych”  Świerkach  pełnił  funkcje 
wypoczynkowo - turystyczną oraz jednocześnie przystanku autobusowego i kolejowego.

Radny Jerzy Goliasz uważa, że budynki PKP nie nadają się do remontu, a jeśli gmina zakupi wszystko, 
to na własny koszt będzie musiała dokonać rozbiórki.

Przewodnicząca Rady wręczyła kwiaty i złożyła życzenia solenizantom - radnym.

Wobec braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 1140 Przewodnicząca Rady 
Teresa  Październiak  podziękowała  za  obrady  i  zamknęła  zwyczajną  sesję  Rady  Gminy  
Nowa Ruda.
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Na tym protokół zakończono.
Protokołowała: Danuta Bolisęga
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